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P1. Calcule:
3 (k: + 7).
k=1

1
VEG+FD)(WVE+1+ VE)

(a)- >
j=1
(b)- >
k=1
(c)- En:(k? + 1L
k=1
a) Intuicién:

b) Teoria:
¢) Matraca:

P2. Calcule:

n .
=17

(a).- > (k-1
k=143
z”: 2k+3
= k(k+1)3F
z”:k2+5k:+5

(k+4)!

a) Intuicién:
b) Teoria:
¢) Matraca:

P3. Sumatorias varias
Calcule las siguientes sumatorias:

a) D[ +1)(+2) DR rore sy

a) Intuicién:
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P4.

P5.

Peé.

pr.

Ps.

Po.

P1o0.

b) Teoria:
¢) Matraca:
Probar por induccién que in: 1 = S ﬂ
k=n+1 = 7
a) Intuicion:
b) Teoria:
¢) Matraca:

n 2n
Si Z u; = 2n? + 3n, calcule el valor de Z u; y de uy,.
i=1 i=n+1

a) Intuicion:

)
b) Teoria:
)

c¢) Matraca:

Exprese como una sumatoria y calcule el valor de la suma de los n-primeros términos de la siguiente
sucesion:
1.2t 2.22 3.23 4.24
37 4! 7’ 5! 7 6!

a) Intuicién:
b) Teoria:
¢) Matraca:

Exprese como una sumatoria y calcule el valor de la suma de los n-primeros términos de la siguiente
sucesion:

a) Intuicion:
b) Teoria:

¢) Matraca:

Hallar el nimero de esferas en un apilamiento sobre una base rectangular cuyos lados contienen 15 y
20 esferas, si el tope es una linea.

a) Intuicion:
b) Teoria:

c) Matraca:

Verifique que la sumatoria de los ¢ € N impares que son menores que 6n y que no son miltiplos de 3
es 6n2.

a) Intuicién:
b) Teoria:

¢) Matraca:

Para todo 4,5 € {1,...,n} sea a;; € R.
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(a).- Para cadai,j € {1,...,n},sea b j =1sij <iyb;;=0sij>i Probar que

n 1 n n n n n o n
BPILTED B ITFED B NFES 3 oLl

i=1j=1 i=1j=1 j=14i=1 j=11i=j
b).- Use la parte anterior para calcular —_.n
(b) p p ;; S

a) Intuicion:
b) Teoria:

c) Matraca:
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= Resumen

= [Relacién]: Es una tripleta (A, B, R) que cumple
R C Ax B. Si (a,b) € R denotamos aRb

= [Propiedades de relaciones|: Una relacién R
en A es:

Refleja: si Vo € A, 2Rz
Simétrica: si Vx,y € A, tRyyRzx

e Antisimétrica: siVz,y € A, 2Ry AyRx =
y=x
Transitiva: Vz,y,z € A, 2Ry A yRz =
TRz

[Ejemplo de relacion]: En Z se define la rela-
cion divisibilidad, que se anota a|b si existe ¢ € Z
tal que b = qa.

[Relacién de orden]: R es una relacién de orden
en A, si es una relacién refleja, antisimétrica y
transitiva.

Observacién: R es un orden total si para todo
z,y € A, zey son comparables, es decir 2Ry o
yRzx .

[Relacién de equivalencia ]|:R es una relacién
de equivalencia en A, si es una relacién refleja,
simétrica y transitiva.

[Clase de equivalencia]: Dado un elemento a €
A se define:

[alr = {z € A| aRx}

[Conjunto cuociente]: Al conjunto de las cla-
ses de equivalencia de una relacién R se le llama
conjunto cuociente, definido por:

A/R :={[a]r | a € A}

[Equivalencias relevantes]: Sea R relacién de
equivalencia en A y z,y € A. Son equivalentes:

1) [2lr C [yl

[z]r N [ylr # 0
TRy

[z]r = [ylr

)
)
)
)

Obs.: Con esto se deduce que A/R

[Congruencia modular]: Sea n € N. Se define
Z la relaciéon =, por:

a=,b<=n|(la—0b)

[Teorema de Divisién Enteral: Sean a,m € Z
con m # 0. Entonces existe un unico par ¢,r € Z
talquea=¢qg-m+ry0<r<|m.

[Corolario]: Z,, (:= Z/ =,,) tiene n elementos:

Zp ={[r]n|0<r<n}
[Sumatorial: Sea (a;);>m secuencia de nimeros.

Para n > m se define la sumatoria de los términos
de (a;)i>m por:

n
{ am
ar = n—1
ay + __a
k=m n Zk-m k

[Propiedades importantes|: Se tienen las si-
guientes propiedades:

D

sin=m
sin>m

Sl=n—-m+1
k=m

II) kz /\ak = )\kz Qg

n n n

o (ak b)) = > ap £+ Y b

I11)

k=m k=m k=m
n n+s
Iv) > ag= > ap_sparas€Z
k=m k=m-+s
n s n
V) Yag= > ap+ > ag
k=m k=m k=s+1

n
vi) > (ax—ak+1) = am—ant1 (Telescopica)
k=m

» [Sumas importantes]: Algunas sumas relevan-
tes:

n n(n+1)
. = T
kZ::O 2
u +1)(2n+1)
. 12— n(n
kzzjo 6
a"tl —1

cona#1

n
> at

k=0

““No me hable de miles, hiblame de millones, que yo sueno donde quiera que haya oxigeno, cabrones

Arcangel
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